




2
	
	
	



3
	
	
	



	
	

	
	

	
	

	
	Dnr Fi2015/04670/E1

	
	



	Finansdepartementet

	Finansministern

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:99 av Fredrik Schulte (M) Hur många jobb regeringens politik skapar 2016

Fredrik Schulte har frågat mig om någon del av den ökade sysselsättning och lägre arbetslöshet som förutspås under kommande år kan hänföras till regeringens politik.

Regeringen har i vårpropositionen 2015 och budgetpropositionen för 2016 föreslagit ett antal åtgärder som syftar till att höja sysselsättningen och minska arbetslösheten för att nå målet om lägst arbetslöshet i EU 2020. Några exempel är satsningarna på trainee- och extratjänster och utbildningssatsningarna inom komvux, yrkesvux och yrkeshögskolan.  Regeringens reformer inom arbetsmarknads- och utbildningsområdet möjliggör att fler arbetslösa kommer i utbildning. Genom att höja individens kompetens och kunskaper stärks jobbchanserna bland personer som annars skulle haft svårt att få arbete. Snabbspåret påskyndar etableringen av nyanlända på arbetsmarknaden och förväntas leda till att fler får en fast förankring på arbetsmarknaden. Satsningen på aktiva åtgärder för långtidsarbetslösa och personer med funktions-nedsättning som medför nedsatt arbetsförmåga bryter arbetslösheten och förväntas även leda till att deras jobbchanser stärks. Dessa åtgärder bedöms alla bidra till högre sysselsättning och lägre jämviktsarbetslöshet. 

När det gäller effekter av olika reformförslag är det viktigt att påpeka att det råder stor osäkerhet om i vilken utsträckning och i vilken takt olika åtgärder påverkar sysselsättning och arbetslöshet. Regeringens reformer bedöms gradvis få genomslag på sysselsättning och arbetslöshet under prognosperioden. Vad gäller året 2016 är bedömningen att de reformer som föreslagits i vårpropositionen 2015 och i budgetpropositionen för 2016 bidrar till högre sysselsättning och lägre arbetslöshet 2016.

Stockholm den 14 oktober 2015
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